

郾城区李集镇后倪村

发现一处疑似仰韶文化遗址



出土的彩陶片有红、白、褐三种颜色，色泽比较鲜艳。



现场发现大量贝壳。

□文/图 本报记者 王辉
见习记者 党梦琦

“没想到钩机竟然钩出来这么大的动静！”3月10日上午，在郾城区李集镇后倪村，村民王文有激动地说，4天前，他在承包的地里移种梨树时，挖出一些贝壳、陶片等器物。经专家鉴定，这些都是文物。

更令他惊喜的是，经市文物部门和市考古所专家实地对那片农田走访调查和现场勘察，初步判定那是一处仰韶文化时期的聚落遗址，距今约7000年至5000年。

【发现】

钩机挖出了稀罕物

王文有是一家农村合作社负责人。他在李集镇后倪村承包了一片农田，农田里栽种的有梨树。今年开春后，他陆陆续续将梨树移走，准备种烟叶。

3月6日下午，他又到农田里移树。“有几棵梨树树根比较大，铁锹挖不动，我专门找了一辆钩机过来。”王文有说，钩机一铲子下去，“哗啦啦”挖出来一堆明晃晃的东西，在阳光的照耀下，特别耀眼。他还以为挖着银子了，和几个工人赶紧跑上前，用手一扒拉，发现是类似贝壳的东西。

王文有的一看，以为是普通的贝壳，没在意，继续招呼钩机去挖第二棵梨树。第一下刨住了块大石头，挖开石头是黄土层，再

深挖是沙土层，再往下挖竟然有黑泥。这次，黑泥里边可不是白色的贝壳了，而是一个四五厘米粗的东西，上边还有分枝，仔细一看竟然是个鹿角化石，长度大约有10厘米。还有一个不完整的陶罐，能看出罐口和罐身的形状，上面有类似神兽的花纹。除此之外，还有一些骨头、红烧土层。

“莫非这片土地里有宝贝？”王文有连忙给朋友王榜样打电话，告知了这件事情。王榜样在李集镇中心校工作，曾经教过多年的历史，也喜欢到博物馆、文化遗址等地学习、参观，知道一些相关方面的知识。

“当时我一看他挖出来的东西，就给他讲，别挖了，搞不好发现啥文化遗址了。”王榜样赶紧查了郾城区文物部门的电话，拨打过去报告了有关情况。

【勘察】

初步判定为仰韶文化遗址

接到报告后，郾城区文物部门立即派专人前往实地查看，并向市文物局、市考古所汇报情况。经市文物部门和市考古所专家实地走访调查和现场勘察，通过对出土器物、周边土层进行分析研判，从其文化特征综合分析，初步判定为一处仰韶文化时期的聚落遗址（距今约7000年至5000年），具有典型的地域特征。

据市文物局有关人员介绍，新石器时代大致分为三个阶段：

早期为裴李岗文化，中期为仰韶文化，晚期为龙山文化。目前，在我市发现的仰韶文化文物和遗存并不多，仅在市城乡一体化示范区黑龙潭镇土城王遗址、舞阳县吴城镇大悲寺遗址、舞阳县马村乡阿岗寺遗址等处发现有仰韶文化的文物和遗存。

“我们在现场初步勘察时，发现了一块彩陶片。”市文物局有关工作人员说，彩陶是仰韶文化的重要遗存，也是仰韶文化的重要标志物。我市还没有发现完整的彩陶，都是一些彩陶片。之前发现的彩陶片线条比较单调，颜色也不鲜艳。这次发现的这块彩陶片，有红、白、褐三种颜色，色泽比较鲜艳，这是一个比较有意义的发现。

下一步，郾城区文物部门将对遗址的周围情况、面积做进一步的调查，并做好保护工作。

【村民】

曾是高岗地，紧邻颍河故道

记者采访时，几名上了年纪的村民告诉记者，此处农田曾经是一片高岗地。古代人居住地理位置比较特殊，多选在高岗地上以抵御洪水灾害，且附近均有河道，便于取水。

“这片农田的北边，就是古颍河。”一位村民说。

另外，听老辈人说，在四五百年前，这里还有一个胡家寨。在20世纪六七十年代，有村民在这里发现了古水井，以及铜盆、陶罐等物品。

男孩被撞 骑警送医

本报讯（记者 朱红 实习生 王中杰）3月8日中午12点10分左右，在市三院门前疏导交通的骑警张睦涵、李金刚，突然听到撕心裂肺的哭声，循声跑去，发现一名6岁男孩被一辆汽车撞了！

男孩躺在车旁痛哭不已。正值午间交通高峰期，事故很容易造成交通堵塞，影响道路畅通。

见此情景，在征得司机同意后，两名骑警立即将男孩抱起送进医院，并通知附近同事赶往现场疏导交通。

见孩子受了惊吓，两名骑警柔声细语地安抚他的情绪，并询问其家人联系方式。可是，男孩不知道家人的任何联系方式。

两名骑警又给孩子讲故事，转移孩子注意力，减轻其痛苦。在与孩子交流时，两人意外得知，当天上午孩子曾跟爷爷在市三院7楼眼科检查眼睛。

李金刚立刻跑至7楼，并在护士帮助下与男孩爷爷取得了联系。20分钟后，孩子的爷爷赶到。由于孩子爷爷年纪较大、情绪激动，两名骑警继续抱着男孩接受医院各项检查，直至一小时后孩子在他俩怀中入睡。

后经了解，男孩右腿骨折。

民警提醒市民，一定要照看好孩子。市区开车一定要减速慢行。



乱放共享单车 影响居民停车



共享单车占了车位，影响居民停车。本报记者 齐放 摄

本报讯（记者 齐放 实习生 李博昊）共享单车方便了许多市民的出行，但是，近日有市民反映，小区里共享单车乱停乱放，影响居民汽车停放。

3月10日上午，接到市民的反映后，记者来到了市区长江路东段的石化家属院。这是一个只有两栋楼的小区，虽然住户不多，但是汽车不少。一名小区居民带记者来到北边一栋楼的东头：楼前的几个车位被共享单车占领了。20多辆共享单车横七竖八地停放着，汽车根本没法停放。

“有的小区居民太不自觉了，他们每天回来都骑车，可是出门的时候却不把车骑走。车越放越多，这儿都成了共享单车的停车场了。”小区居民宋先生说，“这几天，晚上人多的时候，我在院里喊过几次，让骑单车的人把车子骑出去，可是根本没有效果。”

无奈之下，宋先生又

写了几张提醒告知书，贴在了这栋楼的三个单元门口，希望看到提醒告知书的人把共享单车骑出去。没想到，到了晚上提醒告知书就没了踪影。

“平时小区的人相处得也很和睦，这件事让我感觉人和人之间的了解还是太少。”宋先生叹口气说，“不知道这个问题啥时候能解决，会不会更严重。”

有小区居民希望共享单车管理方把他们小区列为禁停区，但不知道如何和共享单车管理方联系。

3月10日上午，几经周折，记者采访到了共享单车的管理人员。该管理人员表示，共享单车堆积在小区确实不应该。公司会先把这些单车拉出去，如果以后这种情况持续出现，居民意见较大，会考虑把这个小区列为禁停区。同时，希望市民在使用共享单车的时候，也要考虑停放车辆时会否给他人造成不便，而且要尽可能地吧单车骑出小区。



图片新闻

3月10日下午，市实验中学的学生，在老师和家长带领下，到沙澧公园泰山路沙河桥附近捡拾河边垃圾，保护母亲河。

本报记者 杨光 摄